

中国大使阐述中方立场

评估报告不是日本排海“通行证”

新华社东京7月4日电 中国驻日本大使馆4日举行记者会，就福岛核污染水排海问题阐述中方立场，强调国际原子能机构(IAEA)相关评估报告不能成为日本排海“通行证”。

中国驻日大使馆指出，日本政府在2021年4月宣布排海计划、2022年7月正式推出排海方案，多次宣称不会推迟排海，这些都远早于国际原子能机构工作组完成评估和发布最终报告，让国际社会对日方诚意打上重重的问号。从职能授权上来说，国际原子能机构是促进安全、可靠、和平利用核技术的国际机构，不是评估核污染水对海洋环境和生物健康长远影响的合适机构。

中国驻日大使馆指出，日方限制国际原子能机构工作组授权，不接受评估其他处置方案。基于上述理由，国际原子能机构报告证明不了日方排海的正当性与合法性，免除不了日方应承担的道义责任和国际法义务。国际原子能机构应秉持客观公正和专业原则，充分尊重采纳工作组各方专家的意见，即将公布的最

终报告应该经得起科学与历史检验。

中国驻日大使馆还从福岛核污染水排海缺乏正当性、排海将对全球海洋环境和人类健康带来巨大风险、日方强推排海违反国际法义务、日方刻意混淆福岛核污染水含氚量同核电站正常排放冷却水含氚量等方面阐述了中方立场。

中国驻日本大使吴江浩在记者会上敦促日方正视国内外正当合理关切，履行国际法义务，撤销排海错误决定，切实以科学、安全、透明的方式处置核污染水，并接受严格国际监督。

应日本外务省邀请，国际原子能机构总干事格罗西7月4日至7日访问日本，并定于4日向日本政府递交国际原子能机构技术工作组针对福岛核污染水排海方案的最终评估报告。

日本政府近日重申将在“今夏”实施福岛核污染水排海。日方一意孤行推进核污染水排海，引来日本国内渔业团体、太平洋沿岸地区、南太平洋岛国和国际社会的强烈反对和质疑。

链接

国际原子能机构 评估报告并非是对日本排海方案的“背书”

新华社东京7月4日电 国际原子能机构4日公布针对日本福岛核污染水的综合评估报告，强调这份报告并非是对日本排海决定的“推荐”或“背书”。

国际原子能机构总干事格罗西当天在东京向日本首相岸田文雄提交了综合评估报告。格罗西在报告前言中强调，福岛第一核电站处理水排海是日本政府的“国家决定”，“这份报告既不是对这一政策的推荐，也不是背书”。

这份报告还在扉页一段声明中强调，报告中提出的见解并不必然反映国际原子能机构成员国的看法，“国际原子能机构及其成员国对利用这一报告引发的任何后果不承担责任”。

格罗西在随后举行的记者会上重申，排海决策归根到底是日本政府的决定。他说，国际原子能机构将在福岛设置驻点，长期监督排海状态，但是是否允许其他方参与监督只能由日本政府决定。

应日本外务省邀请，格罗西4日至7日访问日本，这期间还将视察福岛第一核电站。日本政府近日重申，将在今夏实施福岛核污染水排海。日本媒体称，日本首相将根据国际原子能机构报告等情况决定排海日程。日方在福岛核污染水排海问题上一意孤行的做法引发日本国内、太平洋沿岸地区和国际社会的强烈反对和质疑。

以色列对约旦河西岸发动20年来“最大规模”军事行动 巴勒斯坦停止同以“所有接触和会晤”

以色列国防军3日凌晨对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模空中和地面军事行动。巴勒斯坦卫生部说，截至当晚，这轮冲突已造成8名巴勒斯坦人死亡、80余人受伤。

在近年的巴以冲突中，以军对巴勒斯坦方面的规模性打击多集中于加沙地带，在约旦河西岸发动空袭较为罕见。多家媒体认为，这是近20年来以军对这一地区发动的“最大规模”军事行动。

当日，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡召集国防部长约夫·加兰特、国家安全总局和其他相关部门负责人对局势进行评估。内塔尼亚胡称，以军摧毁的一些武器制造设施“达到工业规模”。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯3日晚些时候宣布，巴民族权力机构停止同以方“所有接触和会晤”。阿巴斯号召巴勒斯坦各派别领导人召开紧急会议应对当前局势，敦促国际社会为巴方提供紧急保护。

以色列在1967年第三次中东战争中占领约旦河西岸。根据巴以1993年签署的《奥斯陆协议》，约旦河西岸地区被划分为A、B、C三个区，其中A区由巴方控制。杰宁位于A区，其难民营是多年以来巴以冲突的“火药桶”。

舆论普遍认为，巴以地区局势后续发展，需特别关注巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和伊斯兰圣战组织(杰哈德)等武装组织的行动。3日，哈马斯政治局负责人号召巴勒斯坦各派别“作为整体共同战斗”，呼吁约旦河西岸年轻人“使用一切可能的手段”对抗以军。杰哈德领导层则称将对以军在杰宁的“屠杀”做出回应。

巴以冲突急剧升温，引发国际社会强烈关注。联合国中东问题特使托尔·文内斯兰3日在社交媒体上表示事态升级“非常危险”，称此次行动再次提醒人

们约旦河西岸局势“极不稳定和不可预测”。他呼吁向约旦河西岸运送必要的医疗等物资援助。文内斯兰表示一直在与巴以双方领导人保持沟通，致力于缓和紧张局势。

联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员林恩·黑斯廷斯也在社交媒体上说，她对以军行动的规模“感到震

惊”，联合国相关部门正动员对巴方开展人道主义援助。

阿拉伯国家联盟及埃及、约旦、土耳其、阿联酋、黎巴嫩、伊朗等国外交部当日发表声明谴责以色列，敦促以方立即停止当前的军事行动，尽快结束暴力循环，避免局势持续恶化。

新华社特稿



7月3日，巴勒斯坦总统阿巴斯(后中)在拉姆安拉召开巴领导层紧急会议。

新华社发

约旦警告：袭击杰宁将造成“灾难性后果”

约旦外交部3日谴责以色列军队当日对约旦河西岸杰宁地区发起的大规模袭击。约旦警告说，这一行动将导致“灾难性后果”，国际社会应立即制止以方行动。

据约旦佩特拉通讯社报道，约旦外交大臣萨法迪当日在与巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长侯赛因·谢赫通话时，谴责以方对杰宁的袭击，警告说这可能导致紧张局势进一步升级。

萨法迪敦促以色列停止一切单方

面行动，包括停止对巴勒斯坦城市的袭击、经济封锁，停止扩建犹太人定居点等。

萨法迪与谢赫在通话中说，以色列企图使占领永久化的做法和缺乏政治解决路径是造成巴以局势严重恶化的根本原因。

今年以来，巴以紧张局势加剧。以军与加沙地带、约旦河西岸和耶路撒冷等地的巴勒斯坦人发生冲突并造成大量人员伤亡。

据新华社电

法国骚乱致使企业受损超10亿欧元

警方仍保持高度警戒

和，法兰西岛部分地区的宵禁令仍将延长至本周三或周五。

法兰西岛运输联合会当天对媒体表示，骚乱给法兰西岛公共交通造成至少2000万欧元的损失。法国企业运动联盟主席若弗鲁瓦·鲁角·德贝齐厄在接受《巴黎人报》采访时表示，法国企业在骚乱中遭受的损失可能超过10亿欧元。

据法国《费加罗报》报道，法国总统马

克龙3日会见国民议会议长娅埃尔·布朗-皮韦和参议院议长拉尔歇，4日会见受到骚乱严重影响的220多个市镇的负责人。

6月27日，在法国上塞纳省楠泰尔市，一名警员截停一辆汽车时开枪，驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。6月28日晚开始，法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

埃及和土耳其 恢复大使级外交关系

新华社北京7月4日电 综合新华社驻开罗、安卡拉记者报道：埃及和土耳其4日恢复两国外交关系至大使级并互派大使。

埃及外交部4日发表声明说，埃及和土耳其已任命派驻对方国家的大使，此举意味着双方外交关系恢复正常。声明说，这也反映了埃及和土耳其为两国人民的利益而共同努力促进双边关系的意愿。

土耳其政府当天同埃及政府发表联合声明说，土耳其和埃及已将两国外交关系恢复到大使级，土耳其已任命驻埃大使。土埃外交关系正常化反映两国均出于人民利益考虑而推动双边关系发展。

2013年埃及前总统穆尔西下台后，埃土关系恶化，两国随后下调了外交关系级别。土耳其与埃及2021年开始高级别外交官员磋商。今年5月29日，埃及总统塞西与土耳其总统埃尔多安同意尽快提升两国外交关系并互派大使。

新华社巴黎7月4日电(记者 唐霁)法国骚乱局势持续多日后于3日趋于缓和。法国内政部长达尔马宁当天宣布，当晚全国部署的警力和2日晚相同，仍是4.5万名警察和宪兵，对可能爆发骚乱的地区继续保持高度警戒。

达尔马宁当天对媒体说，从骚乱爆发至2日，警方在全国一共逮捕3200多人。

据法国媒体报道，尽管局势已趋于缓